

# જગદીશ્વર

અમદાવાદથી  
દર શનિવારે  
પ્રસિદ્ધ થતું  
સાપ્તાહિક

તંત્રી : રોબિન ધોળકીયા • સહતંત્રી: પ્રકાશ ધોળકીયા

વેબ સાઇટ : <http://jagadishchristian.com> email: [garvinavkranti@yahoo.com](mailto:garvinavkranti@yahoo.com)

(મો) ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬

ટે.નં. ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

YEAR-23 • ISSUE: 47 DATE: 22-11-2014 • SATURDAY • PAGES : 4 • PRICE Rs. One • YERLY-SUB:Rs. 60/-

(સરનામાનું સ્વીકૃત ઉપાડવા વગર પરત કરો)  
આપનું લવાજમ બાકી છે? હા ( ) ના ( )

If undelivered pl. return to;  
કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ  
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનગર  
પાલડી, અમદાવાદ-૭

## પાકિસ્તાનમાં એક હજારથી વધુ ખ્રિસ્તી અને હિંદુ મહિલાઓને ધર્મપરિવર્તન કરવાની ફરજ પડાઈ

પાકિસ્તાનમાં એક હજારથી વધુ ખ્રિસ્તી અને હિંદુ મહિલાઓને ઈસ્લામ ધર્મમાં પરિવર્તન કરવાની ફરજ પડાઈ હતી. તેમજ ધર્મ પરિવર્તન કર્યા બાદ મુસ્લીમો સાથે લગ્ન કરવાની પણ ફરજ પડાઈ હતી. આ રીપોર્ટ મુવમેન્ટ ફોર સોલીડારીટી એન્ડ પીસ (એમએસપી) દ્વારા જારી કરવામાં આવ્યો હતો. રીપોર્ટમાં જણાવ્યા પ્રમાણે જબરજસ્તીથી ધર્મપરિવર્તન અને લગ્ન કરવા માટે ૭૦૦ ખ્રિસ્તી મહિલાઓ અને ૩૦૦ હિંદુ મહિલાઓની મદદે કોઈ કાયદો આવવા તૈયાર નહોતો. ૧૨ થી ૨૫ વર્ષની છોકરીઓના અપહરણ કરવામાં આવે છે. ત્યારબાદ તેમનું ઈસ્લામમાં ધર્મપરિવર્તન કરવામાં આવે છે. અને અપહરણકર્તાઓ સિવાય અન્યો સાથે તેણીઓના નિકાહ કરાવી દેવાય છે. જ્યારે

તેમના કુટુંબીજનો આ બાબતે પોલીસમાં ફરિયાદ કરે છે. ત્યારે અપહરણ કે બળાત્કારનો ગુનો દાખલ થાય છે. પછીથી અપહરણ કરનારાઓ તે છોકરીઓ વતીથી કોર્ટમાં હાજર થાય છે. અને થયેલ એફઆઈઆર વિરુદ્ધ ફરિયાદ દાખલ કરે છે કે ખ્રિસ્તી કે હિંદુ કુટુંબે તેમને ઈરાદાપુર્વક હેરાન કરવા માટે ફરિયાદ દાખલ કરાવેલ છે. જે છોકરીએ પોતે ધર્મપરિવર્તન કરેલ છે અને નિકાહ કરેલ છે. તેથી તેમની સામેનો કેસ નિર્ણય થાય છે.

ન્યાયાધીશ સમક્ષ આવી રજૂઆતને કારણે, જે છોકરીનું અપહરણ કરાયેલ છે તેણીને પુછવામાં આવે છે કે તેણીનું જબરજસ્તીથી ધર્મપરિવર્તન અને લગ્ન કરાવેલ છે કે કેમ. અથવા તો તેની પોતાની સંમતિથી આ થયેલ છે. મોટાભાગના કેસોમાં છોકરી અપહરણકર્તાઓની

કસ્ટડીમાં રહે છે અને જ્યાં સુધી ન્યાયિક પ્રક્રિયા પુરી ના થાય ત્યાં સુધી તેમની પાસે તેની કસ્ટડી રહે છે. જે અપહરણ છોકરી એવું બયાન આપે કે તે પોતાની સંમતિથી આ નિકાહ કે ધર્મપરિવર્તન કરેલ છે તો ફરિયાદ પક્ષ સાથે સમાધાન કરી દેવાય છે. જે કે અપહરણ છોકરી અપહરણકારોની કસ્ટડીમાં હોય તો તેની બળાત્કાર થાય છે કે તેનો વૈશ્યા તરીકે ઉપયોગ થાય છે. કે પછી તેણીને વેચી દેવાય છે. એમપીએસનો રીપોર્ટમાં જણાવાયું છે કે જે છોકરીઓ તાબે થતી નથી તેનો અપહરણકારો તેનો દુરપયોગ કરે છે. આ પ્રકારની હિંસા સતત ચાલતી રહી છે. પાકિસ્તાનમાં ધર્મના નામે અધર્મનું આચરણ ખુબજ વધી ગયું છે. કટ્ટર ધર્માધતાનું જોર ચારે કોર વધી ગયું છે. તે સતત દેખાઈ રહ્યું છે.

## દેશના ચલણ પર મંદિર કે મસ્જીદની તસવીર લગાવવી યોગ્ય નથી : સુપ્રીમ કોર્ટ

દિલ્હી હાઈકોર્ટ દ્વારા પાંચ રૂપીયાના સિક્કા પર માતા વૈષ્ણોદેવીની તસવીર છાપવાના મુદ્દે રિઝર્વ બેંકને આડે હાથ લીધી હતી. કોર્ટે રિઝર્વ બેંકને સવાલ કર્યો હતો કે ક્યા નિયમો અંતર્ગત બેંકે સિક્કા પર હિંદુ દેવીની તસવીર છાપી છે. સિક્કા પર વૈષ્ણોદેવીની તસવીર છાપવાના વિરોધમાં નફીસ કાઝી નામના સપ્તે કેન્દ્રીય નાણાંમંત્રાલય અને રિઝર્વ બેંક વિરુદ્ધ જાહેરહિતની અરજી દાખલ કરી હતી. અરજ કરતાં જણાવ્યું હતું કે ભારત દેશ સર્વ ધર્મ સમભાવમાં વિશ્વાસ રાખે છે. દેશના ચલણ પર મંદિર અથવા મસ્જીદની તસવીર લગાવવી યોગ્ય નથી. નવેમ્બર ૨૦૧૩માં રિઝર્વ બેંકે વૈષ્ણોદેવીની તસવીરવાળા સિક્કા જારી કર્યા હતા. આ અંગે તત્કાલીન યુપીએ સરકારે કોર્ટને જણાવ્યું હતું કે વૈષ્ણોદેવી શ્રાઈનબોર્ડની સિલ્વર જ્યુબીલીના અવસરે સ્મૃતિ તરીકે ક્વોર્ટન એક્ટ અંતર્ગત સિક્કા જારી કરાયા હતા. તે સમયે અદાલતે જણાવ્યું હતું કે રાજ્ય કેવી રીતે ધાર્મિક પ્રતીકનો ઉપયોગ કરી શકે. સરકારે ધર્મથી તદન અળગા રહેવું જોઈએ. આ મામલાની આગામી સુનવાઈ ૩ ડિસેમ્બરે રાખવામાં આવી છે.

## પાસપોર્ટ માટે આધારકાર્ડ અનિવાર્ય પોલીસ તપાસની જરૂર નહીં રહે

સહુ પ્રથમ વાર પાસપોર્ટ મેળવવાની અરજી કરનારે પુર્વ પોલીસ ચકાસણીનો સામનો કરવો નહિ પડે. વિદેશ મંત્રાલયે દરખાસ્ત રજૂ કરી છે કે આધારકાર્ડને અરજદારની ઓળખ માટે ફરજિયાત કરવામાં આવે અને નેશનલ કાઈમ રેકર્ડર્સ બ્યુરોના ડેટાબેઝ અરજદારની ગુનાહિત પ્રવૃત્તિ અંગે જે માહિતી આપે તે માન્ય કરવી. અરજદારે સ્વંય પ્રામાણિકપણે જાહેરાત કરવાની રહેશે તેની નાગરિકતા, ગુના સબંધી ઘટના હોય તો, કોર્ટ કચેરીના કેસ સમન્સ વોરંટ વિગેરે અંગે માહિતી અરજદાર આપે ત્યારબાદની ચકાસણી પછી તાજા પાસપોર્ટ ઈશ્યુ કરાશે. પોલીસ ચકાસણીની સમગ્ર પ્રક્રિયાને સરળ બનાવવાની વારંવાર અગ્રિમ પોલીસ ચકાસણી તપાસ અને તેના પરિણામો પાસપોર્ટ આપવામાં થતાં વિલંબ અંગેના પ્રશ્નો નહીં ઉદ્ભવે.

આ નવી પ્રથા પર વિદેશ, ગૃહ, કાયદા મંત્રાલય અને ઈન્ટેલિજન્સ બ્યુરો વચ્ચે મંત્રણા યોજાઈ હતી. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આધારકાર્ડને પાસપોર્ટ માટે ફરજિયાત બનાવવા પર ભાર મુક્યો જ છે. ચાલુ માસના અંત સુધીમાં પ્રક્રિયા પુરી થઈ જશે. આ સરકારી દરખાસ્ત એવા વખતે આવી છે કે જ્યારે સુપ્રીમ કોર્ટે રુલીંગ આપ્યું છે કે જાહેર સેવા અને સબસીડી માટે આધાર કાર્ડ ફરજિયાત ન બનાવાય. પાસપોર્ટ માટેના અરજદારની ગુનાહિત ભુમિકા અંગે એનસીઆરબીએ ખાતરી આપી છે કે તે બેજ માસમાં તદન નવી જ સિસ્ટમ ઉભી કરશે. વિદેશ મંત્રાલયે એવો અભિપ્રાય વ્યક્ત કર્યો છે કે આધારકાર્ડ અરજદારની સ્વયં જાહેરાતો અને એનસીઆરબીની ચકાસણી તાજા પાસપોર્ટ માટે પુરતી છે. હાલ પ્રથા એવી છે કે પોલીસની પુર્વ તપાસના અહેવાલ માટે અઠવાડિયામાં પાસપોર્ટ અપાય છે. તત્કાળ કેટેગરી, રિ-ઈશ્યુના કિસ્સા અને સગીર અરજદારના કિસ્સામાં પોલીસ તપાસ પાછળથી થાય છે.

## એપ્રિલ, ૨૦૧૫થી ગેસ સિલિન્ડર બજાર ભાવે મળશે

એપ્રિલ, ૨૦૧૫થી બજારભાવમાં ગેસ સિલિન્ડર મળશે અને ૧ જાન્યુઆરી, ૨૦૧૫થી દેશભરમાં એલપીજી સિલિન્ડરોની સબસીડી સીધી જ બેકના ખાતામાં ટ્રાન્સફર કરવાની યોજનાનો અમલ કરવામાં આવશે. પેટ્રોલીયમ મંત્રાલયના સુત્રોના જણાવ્યા મુજબ સરકાર દ્વારા અમલી થઈ રહેલ એલપીજી ગેસની સબસીડીની યોજના દુનિયામાં સૌથી મોટી ઓનલાઈન બેનીફીટ ટ્રાન્સફર સ્કીમ હશે. જેમાં રોજના ૩૦ થી ૪૦ લાખ સિલિન્ડરના વેચાણ પર સબસીડી ટ્રાન્સફર થશે અને એક વર્ષના સમય ગાળામાં ૧૦૦ કરોડ સિલિન્ડરોની સબસીડી ટ્રાન્સફર થશે.

આ યોજના હેઠળ માર્ચ ૨૦૧૫ સુધીનો ત્રણ મહિનાનો ગ્રેસ પિરિયડ આપવામાં આવશે અને તેનો મતલબ એ થશે કે માર્ચ મહિના સુધી લોકોને સબસીડીવાળા રેટથી સિલિન્ડર મળતા રહેશે. જે માર્ચ સુધી ગ્રાહકો પોતાનું બેંક ખાતુ અને આધાર નંબર નહીં આપે તો એપ્રિલ ૨૦૧૫ થી તેમને બજારભાવે એલપીજી સિલિન્ડર લેવાનું રહેશે. જુન ૨૦૧૫ સુધી જે ગ્રાહક પોતાનું બેંક ખાતુ આપે તો એપ્રિલ અને જુનની સબસીડી બાદમાં તેમના ખાતામાં ટ્રાન્સફર થઈ જશે અને જે જુન ૨૦૧૫ સુધી ગ્રાહક બેંકનું ખાતું ના આપે તો તેમને એપ્રિલ અને જુન વચ્ચેની સબસીડી નહીં મળે.

## ગુજરાતમાં મંત્રીમંડળનું મુખ્યમંત્રીએ વિસ્તરણ કર્યું

ગુજરાતના મુખ્યમંત્રીશ્રીમતી આનંદીબેન પટેલ તેમના મંત્રીમંડળનું કદ વધાર્યું હતું. મંત્રીમંડળનું કદ વધીને ૨૪નું કરવામાં આવ્યું હતું. નવા નિમાયેલ બે કેબિનેટ અને ૨ રાજ્યકક્ષાના મંત્રીઓએ રાજભવન ખાતે શપથ લીધા હતા. જે કે મુખ્યમંત્રીએ મંત્રીમંડળનું કદ વધારીને અમુક અસતુષ્ટોને મનાવી લેવાનો પ્રયત્ન કર્યો હતો. પરંતુ પરસોત્તમ સોલંકીના ટેકેદારોમાં તેમને અપાયેલ પશુપાલન ખાતા અંગે નારાજગી પ્રવર્તે છે. સોલંકીને મહત્વનું ખાતું આપવું જોઈએ એવી તેમની માંગણી છે.

## ઈસ્લામીક સ્ટેટના ટ્રાસવાદીઓએ સિરીયામાં અપહરણ કરાયેલા એક અમેરિકન પીટર કેસિંગનું માથુ ધડથી અલગ કરી દીધું છે. અને અમેરિકાને વધુ ચેતવણી આપી છે. આઈએસના વડાએ પ્રસિધ્ધ કરેલા એક વીડીયોમાં જ સીરીયાની સેનાના ૧૮ જેટલા લોકોના માથા પણ ધડથી અલગ કરી દીધા હોવાનું બતાવાયું હતું.

ઈસ્લામીક સ્ટેટના ટ્રાસવાદીઓએ સિરીયામાં અપહરણ કરાયેલા એક અમેરિકન પીટર કેસિંગનું માથુ ધડથી અલગ કરી દીધું છે. અને અમેરિકાને વધુ ચેતવણી આપી છે. આઈએસના વડાએ પ્રસિધ્ધ કરેલા એક વીડીયોમાં જ સીરીયાની સેનાના ૧૮ જેટલા લોકોના માથા પણ ધડથી અલગ કરી દીધા હોવાનું બતાવાયું હતું. અગાઉ અમેરિકાના ૨ પત્રકારો અને બે બ્રિટિશ નાગરિકોના માથા ધડથી અલગ કરી દેતા વીડીયો જારી કરાયા હતા. જેની કતલ કરવામાં આવી તે પીટર એડવર્ડ કેસિંગ અમેરિકન ભુતપુર્વ સૈનિક છે. જેણે સિરીયાના ગૃહયુદ્ધમાં સ્ફોટક સ્થિતિ વચ્ચે મેડિકલ સેવાઓ આપવા માટે પોતાનો જીવ જોખમમાં મુક્યો હતો.

**ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.**  
આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે. લવાજમ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો. તમારી જાગૃતતા અમારું બળ છે.  
**નવકાન્તિ સાપ્તાહિક**  
૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ. પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર અમદાવાદ - ૭  
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-૦૭૯ ૬૫૨૧૪૭૫૬



**ઓન લાઇન ખરીદી કરનારને ગ્રાહક સુરક્ષાના**

**જાહેરમાં ગંદકી કરનારને અયોધ્યામાં**

**લાભ મળશે**

**રૂ ૫૦૦ નો દંડ ભરવો પડશે**

ગ્રાહક બાબતોના વિભાગે કેન્દ્રીય પ્રધાનમંડળમાં એક દરખાસ્ત રજૂ કરી છે કે તે મુજબ ઈ-કોમર્સ એટલે ઓનલાઇન થતો લે વેચનો વેપાર ઉપભોક્તા સંરક્ષણ ધારા હેઠળનો બનાવાશે. તમામ પ્રકારના ઈલેક્ટ્રોનિક્સ મોડમથી, ઈ-ટેઈલર્સ સહિતના એટલે કે ફિલમ કાર્ટ, એમેઝોન, મેઈક માય ટ્રીપ, બુક માય શો અને સીધી વેચાણની તમામ

પદ્ધતિઓને ગ્રાહક સુરક્ષા ધારો લાગુ પડશે તે ઉપરાંત ટેલીશોપર્સ અને ઈ-ટેઈલર્સ નુકશાન પામેલ માલસામાન પાછો લેવામાં નિષ્ફળ જાય અને ગ્રાહકે ચુકવેલી રકમ એક મહિનામાં પાછી આપવાની બાબતમાં નિષ્ફળ જેશે તો તેમની સામે કાર્યવાહી થશે. સુચિત સુધારાઓમાં ઓનલાઇન લે વેચમાં માલસામાન અને સર્વીસીસ ક્ષેત્રે ઝડપી વૃદ્ધિ સામેલ કરવામાં

આવેલ છે. અનેક ગ્રાહકો ફક્ત વિજ્ઞાપન જોઈને ઓનલાઇન અથવા ટેલીમાર્કેટીંગ કંપનીઓ મારફતે ખરીદી કરે છે. પરિણામે વેચનાર - ખરીદનાર વચ્ચે સીધો વ્યવહાર થતો નથી. દોષિત જણાયેલ નિર્માતા, ઉત્પાદકો, વિજ્ઞાપનકારો વગેરેને ગેરમાર્ગે દોરનાર માની સમન્સ આપી શકાશે. વહીવટી દંડની સજા પણ કરાશે.

તાજેતરમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા શરુ કરાયેલ સ્વચ્છતા અભિયાન હેઠળ અયોધ્યાની નગરપાલિકાએ રામનગરીને સ્વચ્છ બનાવવાના હેતુસર કડક પગલાં લેવાની હિમાયત પેટે જાહેરમાં ગંદકી કરનારને રૂ ૫૦૦ નો દંડ ભરવો પડે તેવી વ્યવસ્થા શરુ કરી છે. હવે અયોધ્યામાં પાન ગુટકા ખાઈને ગમે ત્યાં થુંકનારા, કે પીચકારીઓ મારનારાઓને, તથા કચરાપેટીના સ્થાને ગમે ત્યાં કચરો ફેંકનારાને રૂ ૫૦૦ નો દંડ ભરવાનો રહેશે. વડાપ્રધાનની સ્વચ્છતા ઝુંબેશને ટેકો કરતાં નગર પાલિકાએ આ પહેલ કરી હતી. નગરપાલિકાના અધ્યક્ષ રાધેશ્યામ ગુપ્તાએ જણાવ્યું હતું કે અયોધ્યાને સ્વચ્છ રાખવા હાલના કાયદાને વધુ આકરા બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. પાલિકાની મળનારી બોર્ડ મીટીંગમાં નવા મુસદ્દાઓ રજુ કરનાર છે. જેમાં જાહેર સ્થળો પર ગંદકી કરનારને રૂ ૫૦૦ સુધીનો દંડ તો કરાશે જ, તે ઉપરાંત આકરી કાયદાકીય કાર્યવાહીની વિચારણા કરાશે. તેમણે નારાજગી વ્યક્ત કરતાં જણાવ્યું હતું કે લોકો પાન-ગુટકા ખાઈને સડકો અને મંદિરોની દિવાલો પર થુંકી રહ્યા છે. બોર્ડની મીટીંગમાં મુસદ્દો પસાર થઈ ગયા બાદ તરત તેની શહેરમાં જાહેરાત કરી દેવાશે.

ભારતના મોટાભાગના શહેરોમાં પાન-ગુટકા ખાઈને ગંદકી કરનારા લોકોની સંખ્યામાં વધારો થઈ રહ્યો છે. પાન ગુટકા ખાઈને રોડ ઉપર કે મકાનની દિવાલો પર થુંકનારા લોકો સ્વચ્છતા બાબતે જરા પણ વિચારતા નથી. તેમની સામે કડક કાયદાકીય કાર્યવાહી થાય તો તેમાં ફેરફારની શક્યતા છે. આ ઉપરાંત લોકો કચરો ગમે ત્યાં ઠાલવી જતા હોય છે. કચરા પેટીઓમાં કચરો નાંખવા માટે તેમને પ્રોત્સાહીત કરવા જરુરી છે. આ ઉપરાંત પાલિકાઓ તરફથી પણ કચરા પેટીઓની ઠેર ઠેર જગ્યાઓ ઉભી કરવી જરુરી છે. જેથી લોકો તેનો સદઉપયોગ કરી શકે. ત્યારબાદ જાહેરમાં કચરો નાંખનારાઓને દંડની જોગવાઈથી દંડિત કરવા જોઈએ.

**સ્થાનિક ચુંટણીઓમાં શૌચાલય ઉમેદવાર માટે ફરજિયાત બન્યું**

વિધાનસભામાં બે દિવસના ચોમાસુ સત્ર દરમિયાન શહેરી વિકાસ મંત્રી તરીકેનો હવાલો સંભાળતા નીતિનભાઈ પટેલે ગુજરાત સત્તામંડળ કાયદા સુધારા વિધેયક-૨૦૧૪ રજુ કર્યું હતું. તેમણે કહ્યું હતું કે ખુલ્લામાં મળત્યાગ કરવાની બાબતને અંકુશમાં લાવવી અતિ આવશ્યક છે. તેથી ઘર ઘર માં શૌચાલય હોવું જરુરી છે. આથી નાગરિકો જાગૃત બને તેમાટે વહીવટી પગલાં લેવા સાથે વૈધાનિક પગલાં લેવા આ સુધારો કરવામાં આવી રહ્યો છે.

વિધેયકમાં જણાવ્યા પ્રમાણે હાલમાં ચુંટાયેલ સભ્યોએ ૬ મહિનામાં તેમના ઘરે શૌચાલય છે કે કેમ તે અંગેનું પ્રમાણપત્ર આપવું પડશે. તેથી હવે આવનારી સ્થાનિક ચુંટણીઓમાં દરેક ઉમેદવાર માટે શૌચાલય હોવું જરુરી છે. નહિતર તેઓ ચુંટણી લડી શકશે નહીં.

ડો. તેજશ્રી પટેલ, કોચે સના ધારાસભ્યએ ભાજપા સરકારના વલણનો વિરોધ કરતાં જણાવ્યું હતું કે ગુજરાતમાં ૩૧.૩૧ લાખ પરિવારો પાસે શૌચાલય નથી. અમદાવાદમાં જ ૬૭,૫૪૯ ઘરમાં શૌચાલય નથી. તો તેથી આવા ધરોમાં રહેતા, ચાલીઓમાં, જુના

ખુશ બબર... ખુશ બબર... ખુશ બબર...  
ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

**અમી સર્જકલ**

જય કિશ્ચિયન  
૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧  
, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧  
મો.: ૮૨૩૮૦૦૧૯૯૯  
૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨

**ઈન્ડીયાને બદલે ભારત નામ રાખવાની અપીલને સુપ્રીમ કોર્ટે ઢુકરાવી**

સુપ્રીમ કોર્ટમાં એક અપીલ દાખલ કરવામાં આવી હતી કે ઈન્ડીયાનું નામ બદલીને તેના બદલે ભારત કરવામાં આવે. ઈન્ડીયા અંગ્રેજીમાં છે ત્યાં ભારત રાખવામાં આવે. પરંતુ સુપ્રીમે આ અપીલ ફગાવતાં જણાવ્યું હતું કે યોગ્ય સંસ્થામાં અપીલ કરવામાં આવે. સુપ્રીમ કોર્ટના મુખ્ય ન્યાયાધીશ એચ.એલ. દત્તની ખંડપીઠે દેશનું નામ અંગ્રેજીમાં ઈન્ડીયાની જગાએ ભારત રાખવાની માંગણી કરતાં અપીલકર્તાને તેમની માંગણી સંબંધિત સંસ્થામાં રજુ કરવા જણાવ્યું હતું. સંબંધિત સંસ્થા તરફથી પ્રતિક્રિયા આવ્યા બાદ કોર્ટમાં આવવાની સલાહ આપવામાં આવી હતી. ખેર, હજુ ઈન્ડીયા કરવાની વાત આવી છે. પરંતુ હવે હિંદુસ્તાન કરવાની વાત આવવાની છે. અને કદાચ તે ઉપર સંબંધિત સંસ્થામાં વિચારણા થઈ શકે છે. કારણકે સંબંધિત સંસ્થાઓને આ બાબતે કોઈ વાંધો નથી.

**૩૭૦ આર્ટિકલ એ બંધારણના મુળ માળખાનો એક ભાગ છે. જેઠમણાલી**

અગ્રણી વકીલ રામ જેઠમણાલીએ ૩૭૦ આર્ટિકલ વિશે સ્પષ્ટતા કરતાં કહ્યું હતું કે આ બંધારણના મુળ માળખાનો એક ભાગ છે અને તેને કોઈ અડી શકે નહીં. કેમકે તેને ત્યારના જમ્મુ અને કાશ્મીરના કોન્સ્ટીટ્યુઅન્ટ એસેમ્બલીની ઈચ્છા અનુરૂપ બનાવ્યું હતું હવે આ એક અંતિમ આર્ટિકલ છે જેને કોઈ અડી શકે નહીં. રામ જેઠમણાલી ભાજપમાં રહી ચુક્યા છે. અને તેઓ ભાજપની ઈચ્છા આ બાબતે શુ છે તે જાણે છે પરંતુ તેમણે ભાજપાને આ બાબતે સચ્ચાઈ જાહેર કરી છે જેથી ભાજપ હવે લોકોને આ બાબતે ખોટા રસ્તે દોરવાનો પ્રયત્ન ના કરે.

**વકીલાતનો વ્યવસાય શરુ કરવા માટેની કોઈ વયમર્યાદા રહેશે નહી**

સુપ્રીમ કોર્ટે તેના એક મહત્વપુર્ણ ચુકાદામાં જણાવ્યું હતું કે વકીલાતનો વ્યવસાય શરુ કરવા માટે ઉંમરની કોઈ વયમર્યાદા રાખી શકાય નહી તેવું જણાવ્યું હતું. જેના કારણે પ્રૌઢ વયમાં અથવા તો નિવૃત્તિ બાદ કોઈ વ્યક્તિ આ વ્યવસાયમાં પ્રવેશવા ઈચ્છતું હોય તો તેના માટેનો માર્ગ હવે મોકળો થઈ ગયો છે. રાજ્યોની બાર કાઉન્સિલે વકીલાતના વ્યવસાયમાં પ્રવેશવા માટે ૪૫ વર્ષની વયમર્યાદા નક્કી કરી હતી. તેને પડકારતી રીટના સંદર્ભમાં સુપ્રીમ કોર્ટે આ ચુકાદો આપ્યો હતો. કેટલાક લો ગ્રેજ્યુએટ લોકો નોકરી સ્વીકારી લે છે. અને નિવૃત્તિ બાદ પ્રેક્ટિસ કરે છે. તેમને રોકવા માટે બાર કાઉન્સિલે બનાવેલા કાયદાની બંધારણીય વૈધાનીકતા અંગે સુપ્રીમ કોર્ટે ચકાસણી કરી રહી હતી.

**જાહેર ખબર તથા લવાજમના એજન્ટ**

શ્રી આર. એન. રાજગુરુ  
નગર ગેઈટ, જામ-ખંભાળીયા  
જી. જામનગર  
ફોન નં. ૯૮૦૯૮૪૭૭૮૭,  
૯૮૦૯૩૪૭૭૮૭  
શ્રી ભુપેન પરમાર,  
આંબેડકરનગર, ઈશ્વરકૃપાનિવાસ  
સામે, નાના મહુવા,  
કાલાવડ રોડ, રાજકોટ-૫  
ફોન: ૯૮૨૫૦૬૭૮૫૩

શ્રી પિયુષભાઈ એ. પટેલ,  
૧૦૬, સજની  
એપાર્ટ, દલાલસ્ટ્રીટ,  
ફતેહગંજ, વડોદરા-૩૯૦ ૦૦૨  
મો. ૯૮૯૮૯૯૮૮૪૨

**સેરેના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત**

**ફેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર**

ફક્ત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઈંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માત્ર બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ, કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજ્જવળ ભવિષ્ય બનાવો.

**હેડ ઓફિસ** :- ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્ષ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી, અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં: ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫

**બ્રાન્ચ ઓફિસ** : ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્ષ, સમજૂબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી, ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં: ૯૮૯૮૦૭૨૮૮૧

**ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વીસ**

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઇ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ. શુધ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઇ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

**ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ**

**સંપર્ક: જહોન એમ. મેકવાન**  
૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩  
ફોન નં. ૨૭૫૫૯૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૯૨૪

**★ નીલા ફાઇનાન્સ ★**

**આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?**

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકરીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

**નીલા સી. ગામડીયા**  
'નીલીવા કુંજ' પંડિત નહેરુ વિદ્યાપિઠારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ -૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨

